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L E G I S L A T U R A X X I I S E S S I O N E DISCUSSIONI 2 a TORNATA DEL 1 9 DICEMBRE 1 9 0 8 

Interrogazioni, interpellanza e mozione. 

P R E S I D E N T E . Prego ora il segretario 
di dar lettura delle interrogazioni, della 
interpellanza e della mozione testé presen-
tate . 

P A V I A , segretario, legge : 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubbLici, per sapere se 
lia disposto, in conformità agli affidamenti 
dati, perchè i treni della Santhià-Biella non 
perdano le coincidenze con quelli delle fer-
rovie dello Stato . 

« Ròndani ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro delle poste e dei telegrafi/ per sa-
pere se e come intenda provvedere al più 

"regolare funzionamento del servizio telefo-
nico interprovinciale. 

« Cipriani-Marinelli ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro delle post» e dei telegrafi, per co-
noscere se non creda equo provvedere alla 
unificazione delle tariffe telefoniche. 

« Cipriani-Marinelli ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro degli affari esteri, per conoscerei 
motivi che lo hanno indotto a disporre di 
una porzione ragguardevole di quella parte 
del Benadir che può essere fin da ora messa 
in valore, mediante la concessione di lati-
fondi di 5000 e t tar i , " regala ta da un con-
trat to il quale dà facoltà ai concessionarii 
di lasciare incolti ogni anno in media, i 
quattro quinti delle terre coltivabili con-
cesse.' 

« Franchet t i ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro degli affari esteri, per sapere se 
sia vero che il Ministero degli esteri abbia 
intenzione di chiedere al fondo dell'emigra-
zione costituito dalle tasse pagate dagli 
emigranti poveri, i mezzi di sovvenire con 
prestiti i capitalisti concessionarii di terre 
nel Benadir. 

« Franchet t i ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere a 
che punto si trovino gli studi per la co-
struzione d'un molo mercantile disposta 
colla legge sulla Sardegna del 1907, e quando 
potranno iniziarsi i lavori di costruzione. 

« Pala ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro della guerra per sapere se e quali 
provvedimenti intenda prendere per esten-
dere ai sostituti avvocati fiscali militari la 
parificazione degli stipendi al corrispon-
dente grado della gerarchia militare, di cui 
godono tutt i gli altri funzionari della giu-
stizia militare. « Paniè ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dell' istruzione pubblica sulle con-
dizioni della clinica ostetrica dell'Univer-
sità di Sassari. « A ni oli sei ». 

« I l sottoscritto chiede di interrogare i 
ministri dell 'interno e di grazia e giustizia, 
per sapere se non credano opportuno dare 
alle rispettive autorità dipendenti disposi-
zioni precise intorno al rilascio di copie di 
att i , verbali, certificati, note di identifica-
zione, di cui un cittadino faccia richiesta 
per "corredare ricorsi contro alle operazioni 
elettorali. 

« Sichel ». 

* I l sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro di agricoltura, industria e com-
mercio sull'indirizzo disciplinare del Con-
vitto annesso all' Ist i tuto industriale di 
Fermo. 

« Monti-Guarnieri ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri dell'interno, degli esteri e dei la-
vori pubblici per sapere se siano disposti a 
far pratiche presso i Governi di Europa al 
fine di ottenere da essi o per mezzo loro 
dalle Società esercenti la riduzione dei bi-
glietti di viaggio per gli elettori 'emigrati 
che vogliano recarsi nel Regno in occasione 
di elezioni politiche. 

« S i che ! ». 

« I l sottoscri t to chiede d'interpellare i 
ministri della guèrra, della marina e dei 
lavori pubblici, sul t rat tamento fatto dalle 
rispettive amministrazioni all 'industria na-
zionale. 

« Paniè ». 

« La Camera fa voti 
per una generale amnistia a favore di 

tut t i i cittadini condannati o processati 
per reati di opinione commessi colla parola 
o colla s tampa , e per reati , che abbiano 
avuto causa in agitazioni e conflitti di ca-
rattere .economico e poli t ico; 

per la revoca dei provvedimenti disci-
plinari, nei quali siano, nelle condizioni 


